

# DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.º.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCEPTO

DIRECCION REDACCION Conde de Córdoba, 19

ADMINISTRACION PRENSA García Lomera, núm. 20

### CLEPSIDRARIO

## El Monasterio anónimo

Cerca de una legua más al norte de Villaviciosa, en un pago llamado del Alfayate, e inmediato al viejo camino que se dirige a Espiel, hay a mano izquierda del camino una viña. Apenas se saltan sus derruidas bardas, se advierte que todo el terreno del modesto viñedo está sembrado de cascote. Grandes trozos de gigantescas tinajas, teja albardillada, pedruzcos de ollas más pequeñas, algún trocito en fin de aquella cerámica embadurnada de blanco y con adornos pintados en verde rebordecados del pardo oscuro del manganeso, que en tiempos califales era la cerámica corriente de manufactura indígena.

Toda la falda del montículo abunda en tales restos, y conforme se asciende a la propinqua cima, coronada de áspero matorral, se advierte que en ella no pudo entrar el arado ni la abranza, por que era una vieja ruina de soterrados muros.

¿Qué son estos remotos restos de viejo poblado, en los que el tiempo dejó la huella documental de los trozos cerámicos?

En la viña que faldea el montículo, sembrada al azar de alguna lujuriosa higuera que proclama su victoria sobre subterráneas paredes, se halla hace unos cuatro siglos, cuando Ambrosio de Morales era cronista vivo de Su Católica Majestad, Felipe II, una pequeña lápida de mármol a la cabecera oriental de un sepulcro cuadrado de ladrillo, que traído a Córdoba fue pasto de sus erudiciones y admiración de sus contertulios. Era el laude sepulcral de un monje llamado Cislco, muerto en el año de 967, cuando en Córdoba reinaba con aires de majestad imperial el rey sabio de los musulmanes españoles, llamado Alhákem Almorávit.

Con otro fragmento de lápida hallado en nuestros tiempos, acaso también en dicho lugar, y en que solo se ve la palabra presbítero y año 871, se tienen documentos sobrados para reconstruir el paraje y las ruinas. Estamos ante el recuerdo aún vivo de un monasterio mozárabe.

¿Cuál era este monasterio? En los escritos del inmortal doctor de la iglesia cordobesa, San Eulogio, se dice que un monasterio dedicado a los Santos Justo y Pastor, y y apellidado Leyulense, por estar vecino a un poblado llamado Léyulo, estaba en Sierra de Córdoba, a una distancia de unas veinticinco millas, que vie en a ser poco más de seis leguas, en un terreno de inclinados montes y poblado de selva, que por todo ello se llamaba Fraga. Y este monasterio fue adudicado incontinenti por los eruditos cordobeses de centurias pasadas las ruinas del Alfayate que aquí tenemos.

Pero, pasados los años, y ya en nuestros días, en sitio más cercano a Espiel, se han hallado, en un cerro llamado del Germo, las fehacientes ruinas, con innumerables lápidas y yjas, de otro gran monasterio, que más verosímil sea el de los Santos Justo y Pastor.

¿Cuál era entonces el nombre que dio aquel otro monasterio que en tiempos árabes se levantó en el Alfayate y del que han llegado a nosotros ruinas tan ligeras como sutiles avesas?

Rafael Omeya

Las famosas "PASTILLAS KLAM" traen la TOS por fuerte y crónica que sea. ¡Probadlas! La primera caja conciona.

Solo cuesta TRES REALES venta en Farmacias y Droguerías

## GOBIERNO CIVIL

Visitas El gobernador civil don Graciano Irujo, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Adriano Casado, don Juan Luña Cuena, don Antonio Varón, el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, don Mariano Ferras, don Juan Antonio Ríos, una comisión de obreros de Villa del Río, doña Annie Schulte, profesora del Instituto de Córdoba, don Diego Moraleda, don Pedro Gutiérrez, el gobernador militar, don Miguel Fresco, don Rafael Romero de Torres, don Sebastián Barrios Rejo y los alcaldes de Villa del Río, don Sebastián de los Ballesteros y Fontalbán.

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto el traslado de Pradolón Luna Pérez y Manuel San Juan Gual-León, de la cárcel de Burjassot a la de esta capital.

## 18.000 maestros

18.000 maestros españoles se levantan todas las mañanas temprano, entran en la escuela, trabajan hora tras hora hasta la noche, enseñan a leer y escribir a todos los niños del pueblo, con paciencia, con heroísmo, con ese esfuerzo tenaz y duro que solo conocen los que se dedican al magisterio infantil. Horas largas, bulluciosas, con una tensión constante de nervios. Horas y horas entre gritos inaplacables, por hacer saber, por hacer estudiar, a las locas cabezas de los pequeños. Horas y horas de atención, de preocupación, horas y horas gastadas, trabajadas en la jornada, en la labor, sin más recompensa que la puramente ideal que cada uno obtiene cumpliendo con el deber.

Y he aquí: 18.000 maestros españoles cobraban por su trabajo ocho pesetas diarias, aproximadamente.

Es poco. Es muy poco. El maestro siempre fué funcionario humilde, el que recibía los golpes, a quien se le pagaba o no se le pagaba, a quien se le admitía o se le echaba del pueblo. El maestro siempre fué el último, el olvidado, el postergado, el que estaba detrás de la puerta de todos los presupuestos municipales y se le apaleaba o se le echaba un mendrugo, como a un perro, según las conveniencias políticas. Y el pobre maestro, con sus letras en la cabeza, con su cultura, con su barba blanca de años gastados, tenía que resignarse a todo: a la injusticia, al desprecio, y lo que es más duro: al hambre. El pobre maestro tenía que comerse los codos, alimentarse de las musarñas, de roer los carteles de la escuela como los ratones, mientras los alcaldes y los secretarios derrochaban los presupuestos municipales en gastos y, a veces, en tramperías duchas.

Pero esto sucedía en una época española clara y sincera; cuando se sabía que éramos bárbaros y no queríamos dejar de serlo, cuando interesaba todo lo anecdótico, lo plebeyo y absurdo de la vida española, pero a nadie le importaba la cultura, y si a alguno le importaba era para tenerla, para evitarla. Se quería un pueblo así: de analfabetos, de vasallos embrutecidos y dóciles. Después de todo, las cosas eran claras y todos los secretos estaban sobre la mesa como una trampa de naipes.

Después se dijo, se gritó: Cultura para el pueblo—¡así, con mayúscula!— y se empezó la obra de simpatía hacia el maestro. ¡Dignifiquemos al maestro! Y es verdad, y sería insensato negarlo, que el maestro ha subido en dignidad, en estimación social, pero apenas ha subido un poco en situación económica. Esto es mucho más lamentable todavía, por que en la época en que los maestros se comían los codos, su nivel social era el mismo que representaban; el de los codos rotos, el de las botas rotas, el del hombre accesorio, casi inútil. Peor hoy que el maestro ha conseguido dignidad, no tiene medios económicos para sostenerla, y como antes, sus codos irán mordidos duramente por el hambre, desgarrados por esa miseria sorda de una pobreza disimulada, vergonzante.

Hoy que se habla de cultura con tanta prodigalidad, y desde luego con sinceridad, con deseo de ella, con votos por su triunfo y su imperio, debería atenderse también con más prodigalidad, la voz humilde del maestro. Del maestro que, al fin, crea esa cultura de su origen, en el terreno más duro, en el erial virgen de la infancia. Del maestro, del oscuro maestro, del pobre maestro, que en cualquier pueblo olvidado de rutas, en cualquier pequeño pueblo de España, trabaja la iniciación fecunda de esa cultura, tal vez con la indiferencia de las gentes, tal vez en locales malos, con material insuficiente, sin apoyo, sin aliento, y desde luego, sin ninguna recompensa económica que avive y alegre de porvenir deseos su magisterio ingrato.

Es casi seguro que esas ocho pesetas con que el Estado paga su trabajo, sean las mismas, un año y otro año, así hasta su retiro. Nadie sino ellos saben lo doloroso que es entrar en un Cuerpo—después de una preparación nada fácil—vallado, sin equilibrio, sin proporcionalidad, sin salida. Un Cuerpo sin escala, sin ascendencia, sin una graduación justa. (Acabo de leer que se ha creado el primer escalafón del Magisterio, pero esa desproporcionalidad de 18.000 frente a unos 3.000 que tienen categoría superiores es tan evidente, que la mayor parte de los maestros nada pueden confiar en las ventajas de un escalafón.) El empleado del Estado, el empleado que pertenece, naturalmente a un Cuerpo de privilegio, trabaja con la fé en la seguridad de su porvenir. Pasaron los años y su antigüedad será recompensada con ascensos, con sueldos, con elevación de categoría. Nada de esto tiene el maestro. Nada de esto: él pertenece a un

Cuerpo llano, vallado, sin privilegios, a un Cuerpo numeroso, pobre, sin otra categoría que la de maestro—dignísimo—pero sin más porvenir económico que tres mil pesetas anuales; con descuento.

Para vivir hace falta el aguijón de las ilusiones, de muchas ilusiones, de pequeñas y grandes ilusiones, de sinceras y falsas ilusiones. Hace falta tener un porvenir abierto, un horizonte de posibilidades, de ambiciones. Pues bien: en la vida oficial del maestro no hay ninguna de estas esperanzas despiertas. A su alrededor verá a sus convencidos afanarse por las buenas cosechas, por los buenos mercados, por las ganancias; los verá tal vez mejorar poco a poco de fortuna, ascender. Mientras él, un poco aparte, como un hombre distinto, como un hombre sin necesidades y sin vida, tendrá cortadas sus ilusiones, tendrá su porvenir descubierto, claro. Sabrá que durante toda su vida le espera una miseria humilde, resignada, de ocho pesetas cada día.

18.000 maestros mal pagados por un Estado pobre, 18.000 maestros que devuelven en oro, transmutado en cultura, la calderilla que reciben.

18.000 maestros que tienen seguramente necesidades, aprendizos, preocupaciones... Sin embargo, estamos seguros de que todos ellos, los diez y ocho mil y todos los demás, cumplen sus tareas y ofician su magisterio con la conciencia y la escrupulosidad de quien tiene, por encima de lo injusto y de lo eventual, de lo terreno y de lo humano, la alta fé, la irresistible vocación hacia un destino ejemplar.

César M. Arconada

(Prohibida la reproducción)

## Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Cantidades ingresadas en la Secretaría del Gobierno civil.

Pueblo de Pedro Abad

Suma anterior, 11.795'75 pesetas. Ayuntamiento, 50 pesetas; don Pedro Sendra Godoy, 50; don José de Castro Blanco, 5; don Joaquín de Castro Escrivano, 5; don Antonio Medina Martín, 5; don Pedro García Navarro, 10; don Juan Jurado Venzuela, 2; don Fernando Sendra Godoy, 25; doña Isabel de Porras, 5; don Luis Ruiz Cortés, 1; don Juan Gaitán Sánchez, 2; doña Fermína Delgado, 2; doña Antonia Naval, 2; don Francisco Fuentes Garrido, 1; don Antonio Delgado Navarro, 1; doña Luceia Velasco, 0'50; don Pedro Valenzuela, 0'25; don Andrés Rueda Castilla, 5; don Felipe Castilla, 0'50; don Antonio Abarca, 0'40; Viuda de don Mariano Moreno, 0'20; don Rafael Rojas Román, 0'50; don Rafael García Cambrónero, 2; don Joaquín Rodríguez, 1'50; don Angel Avila, 2; don Francisco Olanda, 0'50; don Juan Lara Nieto, 1; don Juan Pérez Arroyo, 1; doña María P. Roldán, 2; don Antonio Ureña, 0'50; don José Yezpe, 0'25; don Juan Cambrónero, 1; doña Ana Castilla Muñoz, 0'50; don Juan Polo Alcalá, 1; don Antonio Cebrián, 1; don Antonio Rojas, 1; don Andrés Rueda Rojas, 2; don Eduardo Lara Nieto, 0'50; don Juan García Parras, 0'50; don Alfonso Osuna Arenas, 2; don Joaquín Gijón, 1; don Eleuterio Vilches, 0'25; don Pedro Mejía Román, 2; don Manuel Padilla Canalejo, 1; don Antonio Mejía Relano, 1; don Juan Gijón, 1; don José Vacas, 1; don Alfonso Valenzuela, 0'50; don Pedro Ruiz Abarca, 0'50; don Ricardo Molina, 0'50; don José Jurado 0'50 don Francisco Alhazán, 0'50; doña Carmen Alcántara, 2; doña Francisca Villarejo, 0'50; don Fernando Román, 0'50; don Joaquín Valverde, 3; don Juan Boudry, 0'50; don Adriano Rueda, 0'50; don José Robles, 1; don Juan Pérez, 1; don Francisco Torre, 0'50; don Antonio Torrero Viana, 1 peseta.

Total pesetas, 12.010'60.

(Continuará)

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres están abiertas en la Secretaría del Gobierno civil, en la Casa Banca de Pedro López e Hijos; en los Cirujanos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Cuervista; en la Casa del Pueblo; en la Periferia de don Rafael Hoyos, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, plaza de Cánovas; establecimiento de Puyo y Compañía, plaza de Cánovas; ídem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Mútuos de Orifices y Plateros, plaza de Séneca; Farmacia de don Angel Aviés, Claudio Marcelo, 8; y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga, número 8, entre-suelo, A.

BUEN VINO DE A 20; a cinco reales litro, lo encontraréis en la Bodega Diéguez, Realejo, 66.

### Educación de la juventud campesina

## No pierdas el tiempo

El tiempo es más que oro, el tiempo no tiene valor, pues del tiempo puede depender el porvenir de una persona.

El tiempo nos lo dá Dios para que lo utilicemos y no lo perdamos y al utilizarlo que lo hagamos conforme lo que El quiere; que nos hace conocer por medio de la vocación y que en todo momento contemos con El y nos encaminemos a El.

¿Cuanto tiempo sueles perder al día? Una hora, dos, tres, más horas; súmalas desde que estuvistes en edad de aprender y en edad de trabajar y te espantarás de las que has perdido hasta hoy y de las que puedes perder mañana.

Si hubieras aprovechado esas horas estudiando, pues son muchísimos los niños y jóvenes que lo han hecho, hoy serías ya un sabio o estarías en camino de serlo, o en situación de elegir el camino a que tus aptitudes te llamen en la vida, y sabido es, que el camino de la vocación es el que halla menos obstáculos en la lucha por la existencia y por la posición social.

Si las hubieras empleado trabajando y poniendo aparte el dinero en esas horas en que no has hecho nada, pudiendo hacerlo, tendrías ahorrados muchos miles de reales, de pesetas o de duros y habrías aprendido el camino de hacerte millonario.

El secreto de muchas grandes fortunas está en haber sabido aprovechar el tiempo. El cuerpo necesita comer y dormir y también necesita descansar, pero, a todo esto, hay que dedicar el menor tiempo posible, el necesario para recobrar energías y poder seguir trabajando o estudiando.

Si tienes un oficio o profesión que te sujeta más o menos horas, aprovechalas en otra cosa a que más te lleven tus aspiraciones o en perfeccionarte en esa misma profesión u oficio, o en trabajar en otra cosa.

Todo el que pierde el tiempo es como el que camina con un saco lleno de oro y va dejando salir las monedas por un agujero.

Todo el que pierde el tiempo es como el que se detienen a cada paso en un camino. Todo el que pierde el tiempo, es como el que navega por el mar, sin motor y sin velas.

Y el tiempo perdido no se recupera jamás, jamás!

Critican muchos pobres a algunos ricos que no hacen nada, pero si sumaran ellos las horas que pierden, verían que suman meses y años en que han podido aprender y ganar y no lo han hecho.

Otros se quejan de que en toda su vida no han podido llegar más arriba: si hubieran aprovechado bien el tiempo hubieran llegado.

El buen aprovechamiento del tiempo con firme voluntad, con orden y perseverancia y la mira y la confianza puesta en Dios, hace a los hombres sabios, ricos o santos y a veces las tres cosas.

C. Villanueva Adaz

(Prohibida la reproducción)

## GIMENEZ FERNANDEZ

DENTISTA

Concepción, 16. Tel. 1713

## GRAN TEATRO

Hemos tenido el gusto de admirar los ensayos de la bonita zarzuela "La Calsera" que será puesta en escena el próximo día 4 de Febrero en el Gran Teatro, representando sus personajes distinguidos jóvenes de nuestra buena sociedad y sin temor a egotismos podemos adelantar que será un verdadero éxito y que nada tienen que envidiar estos artistas a los profesionales.

La riqueza del vestuario, que ha sido traído de Valencia, su hermoso decorado exactamente como la época lo requiere, unido todo al valioso elemento artístico, avaloran la obra aún más siendo su presentación verdaderamente fastuosa.

Se ha aumentado considerablemente el número de profesores que constituyen la orquesta, la cual será dirigida por el prestigioso maestro señor Anguita, que dada su reconocida fama hará una vez más que el éxito sea rotundo.

## MILITARES

Presentación Se ha presentado en el Gobierno militar, el alférez de caballería don Fernando González de Aguilar, que procede de Ecija.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION SE HA REUNIDO HOY LA JUNTA SUPERIOR DE POLICIA.—EN EL CONSEJO DE ESTADO TARDE SE APROBARA UNA FORMULA RELATIVA A LA CRISIS OBRERA EN ANDALUCIA.—EL MINISTRO DE LA GOBERNACION MARCHA A BARCELONA.—EL JEFE DEL GOBIERNO ESTA MUY MEJORADO.— FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

## Madrid

El ministro de la Gobernación marcha a Barcelona.

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita de los exministros Goicoechea y Pimies y de los señores Montiel, Castillo Olivares, Simonena y Codina.

Por tener que asistir a una junta no recibió a los periodistas, haciéndolo en su nombre el subsecretario, el cual manifestó que carecía de noticias que comunicaras.

Anunció que el ministro saldrá por la noche para Barcelona.

Un laudo del Rey de España

En el ministerio de Estado, manifestaron esta mañana a los periodistas, que el ministro de España en el Salvador, comunicaba que el pasado día 24, se firmó en Managua por los representantes plenipotenciarios del Salvador y Nicaragua, un protocolo para el reconocimiento de un laudo propuesto por el Rey de España sobre la delimitación de fronteras entre ambos países.

En Economía

El ministro de Economía recibió hoy la visita del general Millán Astray, del presidente de la Unión Mercantil con una comisión de la Cámara Pasaera de Almería, del conde de Jimeno y del gobernador civil de Pontevedra.

Las industrias españolas triunfan en el extranjero

En el ministerio de Economía, facilitaron esta mañana una nota a los periodistas, haciendo constar que una industria española ha alcanzado un señalado éxito en Bélgica, al intervenir en una contrata para suministrar material ferroviario.

Esta nueva industria consiguió recientemente un nuevo éxito en Bulgaria.

Añade la nota que ya se ha hecho público el triunfo conseguido no hace muchos días por varias empresas españolas en Rumania donde han conseguido un importantísimo suministro de rieles y vagones en dura competencia con renombradas fábricas alemanas e inglesas.

La crisis obrera

El ministro de Hacienda dedicó el día al estudio de las fórmulas que

ha de proponer en el Consejo de esta tarde para solucionar la crisis de trabajo en las provincias andaluzas.

Bereñuer está mejor

El presidente del Consejo de Ministros se encontraba esta mañana muy mejorado de la afección gripal que padece.

Acudió a su despacho donde recibió a los subsecretarios de la Presidencia y Ejército.

El Consejo de esta tarde

El Consejo de Ministros se reunirá a las cinco de la tarde en el ministerio del Ejército al objeto de que termine con hora de que el señor Matos pueda alcanzar el expreso de Barcelona.

En Trabajo

El ministro del Trabajo marqués de Guad-el-Jelú, recibió esta mañana al claustro de profesores de la Escuela Superior del Trabajo, que le ofreció la presidencia del profesorado de Trabajo de España.

El señor Sangro agradeció el ofrecimiento que aceptó muy honrado.

Telegramas de felicitación

En el ministerio del Trabajo se han recibido numerosos telegramas de las Cajas de Ahorro de España, felicitando al señor Sangro por la publicación del decreto del 16 del actual relativo al funcionamiento de aquellas.

Firma de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia firmó hoy una combinación de jueces y otra de notarios.

Por virtud de esta última se nombra para Córdoba al notario don Domingo Barber.

La Junta Superior de Policía

En el despacho del ministerio de la Gobernación se reunió esta mañana la Junta Superior de Policía bajo la presidencia del señor Matos.

Asistieron el director general de Seguridad, el gobernador civil de Madrid, el alcalde y otras personalidades. La infanta Isabel está muy mejorada. La infanta doña Isabel, experimentó ayer una gran mejoría.

Por precaución los médicos le han prohibido que abandone el lecho.

La noche anterior la pasó muy tranquila y durmió cuatro horas.

## TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Juan García y dos más.

Les defenderá el abogado señor León Torrellas y les representará el procurador señor León.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el juzgado de Cádiz, por hurto, contra Luis Ramírez Muñoz.

Defenderá al procesado el abogado procurador señor Barasona.

En la misma Sala se verá la causa por hurto, instruida en el juzgado de Posadas, contra Francisco Guerrero y otro.

La defensa de los procesados estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor Baena.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Aguilar de la Frontera incoó sumario en virtud de una denuncia formulada por doña Antonia Doñamayor Serrano, contra don Antonio Doñamayor Tiscar, por estafa de 2.800 peastas.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don José María Carabía Martín, contra acuerdo del Ayuntamiento pleno de Belmez fecha 14 de Noviembre último por el que declara al recurrente en unión de otros, responsables solidarios al pago de la suma de 22.250

La sesión extraordinaria del Ayuntamiento en pleno que estaba anunciada para ayer, fué suspendida por falta de número de concejales y se celebrará hoy en segunda citación.

En esta sesión serán elegidos por votación los tenientes de alcalde que han de formar la Comisión permanente.

El pleno municipal

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA.—(EMPRESA GUERRERO).—CALEFACCION CENTRAL... CINE SONORO.—A LAS SEIS Y CUARTO DE LA TARDE Y DIEZ Y CUARTO DE LA NOCHE.—Últimas proyecciones de este programa.—SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT.—OJOS Y OÍDOS DEL MUNDO NUM. 2.—MOSCAS SABIAS, dibujos animados.—CON BIRD EN EL POLO SUR, maravillosa crónica gráfica de la conquista del extremo del mundo, por un puñado de valientes.—Prólogo y descripciones en español.—Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana jueves, estreno sonoro "Paramount": EL TABLADO DE LA VIDA, por la guapisima NANCY CARROL.—En esta semana FORMIDABLE ESTRENO SONORO: GALAS DE LA PARAMOUNT, desfile internacional de estrellas: ERNESTO VILCHES, ARGENTINITA, ROSITA MORENO, MAURICE CHEVALIER, DENNIS KING, CLARA BOW, EVELYN BRENT, CHARLES ROGERS, GARY COOPER y RICHARD ARLEN.—Preen-tada en español por BARRY NORTON y RAMON PEREDA.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles 28 de Enero de 1931, a las seis de la tarde y diez y cuarto de la noche.—Primer: PERIQUITO FOLARMONICO (sonora en una parte). Segundo: EL ARCA DE NOE, (SONORA en once partes).—Precios populares: Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—En esta semana: TROIKA.—Pronto: MUJERES LIGERAS.—Próximo estreno de la Selección "Gaugmont", SOMBRAS DE GLORIAS (cantada y hablada en español).

CINE ALKAZAR—Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES HOY MIERCOLES 28 DE ENERO DE 1931, a las seis de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, GRAN PROGRAMA EXTRAORDINARIO.—Primer: La magnífica producción "METRO GOLDWYN MAYER, en tinte color, CLEOPATRA, Reparto: CLEOPATRA, DOROTHY REVIER, ANTONIO, Robert Ellis; DEMETRIO, William Walling; AKBAR, Serge Tencoff; CESAR OCTAVIO, Ben Hendricks; CHARMIAN, Evelyn Selbie.—Segundo: La siempre elogiada producción "CINAES", RIGOLETTO, por MARCON FALLEY, BENIAMINO GIGLI, JEANNE GORDON y GIUSEPPE DE LUGA.—Tercero: ESTRENO de la producción "Radio Picture", drama dialogado y sincronizado, LA NOCHE PASA, argumento basado en la célebre obra, "JUNTO AL RING", por la notabilísima DOROTHY GULLIVER.—Precio para cada sección: BUTACA, 1'50 pesetas.—Pasado mañana viernes, ESTRENO DE EL VIGIA O GUARDIA NOCTURNA.—Próximamente: LAS CASTIGADORAS DEL BROADWAY.

Anecdótico

Para darse a conocer

La gente joven ávida de abrirse paso, debe buscar ejemplo y enseñanza en la vida de los hombres que fueron. Yo les brindo a los comediógrafos en cuanto, desoídos de cobrar su primera obra, el procedimiento puesto en práctica por Abelardo López de Ayala para conseguir análogo propósito.

El autor de "Consuelo" y de "El tanto por cierto" estrenó su primer drama por un procedimiento burocrático que está al alcance de todos los inéditos. Vivía él que luego fue gran comediógrafo en una casa de huéspedes en la calle del Desengaño, 19, en unión de Cristino Martos y de Manuel Ortiz de Pinedo, jóvenes como él y como él ganosos de "legar". Desde Guadalcanal su patria chica, trajo en el baúl con la escasa ropa de su ajuar estudiantil, un drama en verso, que titulábase "Un hombre de estado". ¿Qué hace para lograr su estreno? Por entonces —1850— el conde de San Luis, ministro de la Gobernación, preocupábase del resurgimiento teatral y acababa de dar el nombre de Teatro Español, el que hasta entonces se llamó del Príncipe. Cristino Martos propuso:

Enváale tu obra al conde de San Luis.

Manuel Ortiz de Pinedo se rió. Pero Ayala lo había tomado en serio. Cogió pluma y papel y dióse a redactar una instancia razonada, que, unida al manuscrito del drama, remitió al ministro pidiendo el estreno como "gracia que espera merecer de la notoria rectitud de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años". Y lo curioso del caso es que el ministro, lejos de indignarse, dió el ejemplar a su amigo el crítico don Manuel Cañete, para que le informara acerca del mérito de la producción. El informe fue favorable y el conde contestó al novel diciéndole que se avisase con Ventura de la Vega, comisario regio del Teatro Español, para leer la obra al Comité, que la aprobó y fue estrenada con éxito enorme el 25 de Enero de 1851, por Teodora y Bárbara Lamadrid, Calvo (padre), Ossorio y Pizarroso.

Yo no digo que el procedimiento diese hoy el mismo resultado; pero si algún inédito quiere probar, que pruebe.

Augusto Martínez Olmedilla, Madrid.

(Prohibida la reproducción)



MEMENTO HOMO

Después de las fiestas, las velas y los excesos, precisa purificar el espíritu. Pero esto no basta. Las leyes naturales de la vida y de la salud reclaman que sea purgado también el cuerpo.

Es, pues, el caso de acudir a la MAGNÉSIA SAN PELLEGRINO, purgante, refrescante y desinfectante del estómago y del intestino. Con dicha Magnésia, de fama mundial y por todas partes, una buena cura depurativa se puede hacer, de modo muy simple, con agrado y con mínimo gasto. Basta tomar una cucharadita cada mañana para librar el intestino de impurezas y de residuos dañinos. Exigir siempre la marca del Santo Peregrino cruzada por la firma PRODEL.



DE LA PROVINCIA

Un incendio

El día 25 del actual a la una y media de la madrugada, se inició un incendio en la casa número 36 de la calle Aleuya de la ciudad de Montilla, propiedad de don Francisco Bujalance Polo.

La Guardia civil trabajó con denuevo auxiliada por varios vecinos para extinguir el incendio logrando sofocarlo totalmente a las cuatro de la madrugada.

Fueron pasto de las llamas dos prensas de uvas, doscientas cestas de vendimia, cien sacos vacíos y varios muebles, todo valorado en unas cinco mil pesetas.

Incendio de un almiar

La Guardia civil de Cañete de las Torres, ha comunicado que el día 24 del actual, a las ocho de la noche, se incendió un almiar de paja en el cortijo "El Perezoso", que tiene en arrendamiento Salvador Moyano y Moyano.

Las pérdidas ascienden a unas quinientas pesetas.

El incendio fué casual.

Una niña arrollada por un automóvil

Comunican de Villa del Río, que en el kilómetro 350 de la carretera general de Madrid a Córdoba, el automóvil número 18.402 M, conducida por su propietaria doña Adela Fernández de Letellier, arrolló a la niña de once años Juana Chamorro García causándole erosiones en ambas rodillas de las que fué asistida por el médico titular de dicho pueblo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Fomento Hipotecario de España

Fundado en 1907

PRESTAMOS HIPOTECARIOS COMPRA VENTA DE HIPOTECAS

Tipo fijo de interés 4 % anual, sin comisiones.—Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes.

Oficinas técnico-administrativas Santa María, 159. (Chalet). Tel. 281 BADALONA (BARCELONA)

Un hombre gravemente herido de un disparo

Ayer ocurrió un sensible suceso en la finca llamada Fernán García, del término de Bujalance.

El vecino del citado pueblo Salvador García Villarejo, de 29 años, tuvo la desgracia de que se le disparase una escopeta cargada con munición, hiriéndole gravemente.

Fue conducido a Córdoba e ingresó en el Hospital de Agudos, donde los médicos le apreciaron una contusión en el labio inferior y la fractura de varias costillas.

Su estado, como ya hemos dicho, es grave.

"Cafés tostados Regina"

(Marca registrada)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas. G. de los Ríos, 34, esquina a Regina. Teléfono 2110. Sucursal: Judería, 40. Córdoba.



Femeninas Psicología de la moda

Hace unos días hablaba quien esto firma, y en este mismo lugar, de las variaciones y mudanzas que los tiempos traen consigo, queriendo deducir de esto que los cambios de la moda no obedecen a simple capricho modisteril, sino a un hondo motivo de psicología colectiva.

En efecto, si nos fijamos un poco, vemos que hasta en los usos y costumbres de aquellos seres que más alejados parecen de la moda, hay cambios que los tiempos llevan y traen, y si no fijémosnos en las tertulias literarias de hoy día.

De ellas desaparecieron casi por completo los tipos del bohemio holgazán, lleno de hiel para los triunfadores, y del estudiantón vago, hábil solamente en hurdir sátiras contra los profesores. Hoy los artistas jóvenes trabajan, los estudiantes estudian, y hasta la mujer sin renunciar a su belleza de flor de la vida, pone sus manos y su cerebro al servicio del progreso y el bienestar comunes.

Nuestros vestidos y adornos son una afirmación de nuestros hábitos de trabajo. La sobriedad de ornamentos, la sencillez de la forma, la brevedad de la falda y hasta el cabello corto, nos capacitan para toda clase de labores, sin temor a que se chafe el traje, a que se enganchen los adornos o a que el tocado se descomponga, como debía ocurrir en los tiempos, felizmente preteritos, del mirriñaque y del pelucón empolvado, que además revelaban todo lo hueco y lo falso de la época aquella.

Ante una dama de mirriñaque y pelucón pensamos siempre en las decepciones que sufrirían muchos galanes de entonces al convertirse en maridos. Hoy no son posibles tales fraudes con nuestros vestidos, verdaderos modelos de sinceridad.

La línea lisa de túnica, sin estrecheces deformantes ni posposidades ocultadoras de quien sabe qué deficiencias físicas, da a la mujer un aspecto estatuario, pleno de gracia y sencilla elegancia, muy semejante al que presentaban los atavíos helénicos, aunque los de hoy tienen sobre el peplos y la palla la ventaja de no dificultar la actividad de la vida moderna, que sería imposible sin descomponer la armonía de los pliegues clásicos, difícilísimos de lograr, en su aparente sencillez, y solo a propósito para la vida reposada de los magnates de aquella edad en que únicamente los esclavos trabajaban.

¿Podemos acaso esperar que las modas novecentistas se perpetúen hasta el fin de los siglos? No lo quiera Dios, pues tanto, sería afirmar que la Humanidad no avanzará un paso en su marcha progresiva. Esperamos que volverán los indumentos y los tocados emborrazos, cuando nuestro constante trabajo haya descubierto la fórmula mediante la cual no tengamos que trabajar, suprema aspiración de la humanidad a cuya realización se encaminan desde los tiempos primitivos todos nuestros afanes laboriosos.

Regina

(Prohibida la reproducción)

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Moriles) Teléfono 2508

Plato del día: Zorzales a la americana.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2

(Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Perdiz estofada.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna

DE TOMASA ARENAS, Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población. Plato del día: Ternera a la jardinera.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5

Plato del día: Lengua de ternera en salsa picante.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

ABONO DE PRIMAVERA

de excelentes resultados, tanto en tiempo húmedo como seco.

MUY ECONOMICO Manipulación facil.—Sin peligro de accidentes

Informes: Sociedad Anónima Azamón Arlabán, 7.—Madrid.

AGENTE PARA LA ZONA DE CORDOBA: Don Policarpo Tejada Sáenz

Nueva, 33 y 35. Málaga

Cuentos humorísticos El estupendo caso del señor Antero

I El señor Antero es uno de esos hombres para los que la vida no tiene ninguna importancia. Claro es que si vamos a analizar los móviles de este parecer, no es difícil que le demos la razón. Desde muy pequeño, el señor Antero tiene un vicio, uno de esos vicios que el nuevo Código no se acordó de castigar severamente: le gustan las novelas de aventuras. Y ya es sabido a lo que esto puede conducir.

Envenenado por las narraciones de Julio Verne, de Gustavo Aimard y de Wells, el señor Antero pensaba que algún día la Fama esa Diosa voluble que tantos adoradores tiene, hiciese sonar su nombre en el clásico cuerno sacándolo de la vulgaridad de su vida. El señor Antero quería ser aviador.

Para él todos los que últimamente se habían atrevido a cruzar el Atlántico eran unos parvulillos a los que los hombres serios no debían tomar en consideración. Su idea, si algún día podía llevarla a la realidad, era ya otra cosa. El aparato que su amigo Atiliano había inventado respondería satisfactoriamente a aquella idea que hacía tiempo llevaba en su cabeza, no del todo limpia, pero que él no cambiaría por la de Marconi, pongo por caso.

Y ya presentado nuestro héroe pasemos a narrar su aventura.

II El señor Antero y Atiliano se habían dado cita en una de las infinitas tabernas que llenan la calle de Toledo cuando ya juntos los dos amigos empezaron a trazar el itinerario que el avión inventado por Atiliano seguiría alrededor de este misero mundo, un nuevo personaje vino casi a hundir sus proyectos.

—Pero bueno, vamos a ver. ¿Alguno de vosotros es aviador?

Aquella pregunta les desconcertó. ¿Caramba! ¿Y el caso era como para resolverlo sin pérdida de momento! ¿Qué dirían sus amistades si se enteraban de que lo más urgente estaba todavía por resolver?

—¿Y como podíamos arreglar eso? —preguntó Atiliano.

—Muy sencillamente —apuntó el otro— Dirigiendo yo el avión.

—¿Pero tú sabes de estas cosas?

—"Dende" chiquitito. ¿No sabéis que soy chofer?

Tras de larga discusión quedó resuelto que éste dirigiera el avión. El señor Antero iría para apuntar en un grueso diario todas las emociones que los modernos aeronautas sufrirían y Atiliano, como perito en esta materia —era vigilante de consumos— de observador; ¿Qué a veces por los aires también suelen pasar las cosas de matute!

III Amaneció un día inmejorable. Bajo la maravillosa añilada del cielo, bandadas de gorriones cruzaban el espacio para posarse sobre los hilos del telégrafo. No lejos del anglar unas gallinas picoteaban un montón de estiércol. Y formando círculo alrededor del aparato de Atiliano, un grupo de mujeres y papanatas que iban a despedir a los arriesgados avia dores.

Ningún periódico había dicho nada del próximo vuelo. Es decir, no. "La Voz de Lavapiés", periódico mensual y órgano de los alparateros del distrito, publicaba una entrevista en la que según el reportér el señor Antero hacía sensacionales revelaciones sobre la aviación en el siglo XX y su influencia en el cinematógrafo y en las espantadas del "Gallo".

Unos murguistas que, al principio, creyeron se trataba de una boda, acudieron a amenizar el espectáculo ante la perspectiva de una propina que Atiliano les ofreció, si la prueba resultaba satisfactoria.

Y a los compases un poco anticuados de un couplet que Raquel Meller hizo célebre cuando era joven, la avio neta comenzó a elevarse hasta quedar reducida a un punto invisible para todos los espectadores.

Un ¡hurra! de triunfo fué el homenaje que el pueblo tributaba a aquellos tres hombres que, sin miedo a perder la vida, tan alto ponían el pabellón de España.

IV Horas de angustias fueron para el señor Antero aquellas en que metido en una cama del Hospital provincial esperaba que los médicos decidieran si sus piernas habían de ser cortadas o no.

Recordaba, entre maldiciones y reniegos, como por culpa del piloto, el avión, después de dejar a un lado el pequeño pueblo de Vallecas, empezó a descender con una velocidad de película nortamericana.

Pero lo que más le apenaba—qué le importaba quedarse cojo o no— era lo que pudiesen decir los espíritus de Julio Verne y de Emilio Salgari, de los mismos que formáronle para la gran hazaña que la torpeza de un botarate había hecho fracasar.

Y esta vez sí que hablaron todos los periódicos del estupendo caso del señor Antero!

Julio Ateneo

(Prohibida la reproducción)

PESCADERIAS ANDALUZAS

PESCADOS FRESCOS DEL DIA

PRECIOS ECONOMICOS

Calle Alfonso XIII, 9 y 11

GACETILLAS

La Junta Directiva del Circulo de Labradores Hemos recibido un atento oficio de la Junta Directiva del Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes, participándonos su toma de posesión y ofreciéndonos en sus nuevos cargos. Le agradecemos mucho este acto de cortesía.

Los Almacenes Castanys

Están muy bien surtidos Están siempre las últimas modas Están sus artículos baratos y buenos Y ahora hacen grandes rebajas en infinidad de géneros. MEDIAS SEDA NATURAL 5 PTAS.

Obra de caridad

Don Francisco del Valle Padillo, dependiente de comercio que ha sido de señor Espina y le representará el en Córdoba padece una desviación de un hueso de la rodilla derecha que le imposibilita para el trabajo haciendo necesario un aparato ortopédico el cual no puede adquirir por falta de recursos.

En su virtud se dirige a las personas caritativas con el objeto de que le ayuden a comprar dicho aparato que vale doscientas cincuenta pesetas. Pueden remitirle los donativos a la Plaza Mayor, número 12.

CORTIJO de "DONASOL"

Con cabida de 670 fanegas, situado sobre el Guadalquivir, en la campiña de Córdoba, a cinco kilómetros de la capital.

SE ARRIENDA desde San Miguel próximo. Informes: Sevilla, núm. 12. (de 10 a 1)

Una denuncia

La vecina de la casa número 17 de la calle San Eloy, Angela García Maestre, se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia, para formular una denuncia contra el niño de diez años Paulino Reyes Camacho, por haber insultado a la joven Angustia Pérez García, hija de la denunciante, en su domicilio.

AÑO NUEVO VIDA NUEVA

Durante todo el mes de Enero el DEPOSITO DE PANERIAS DE FABRICANTES DE SABADELL Y TARRASA liquida todos los restos de la temporada a la mitad de su precio. CONDE DE CARDENAS, NUM. 15.

Publicación interesante

Hemos recibido dos ejemplares del "Mapa de las Comunicaciones Ferroviarias de España y de las Carreteras del Sur de España y Marruecos", editados por el Patronato Nacional del Turismo.

Agradecemos mucho el envío de estas interesantes publicaciones al secretario de la Junta Provincial del Turismo don Antonio Sarazá Murcia.

Los Almacenes Castanys

Han recibido infinidad de géneros gran moda para el próximo Carnaval. El mejor crespón seda artificial 3'50 pesetas

Efectos del vino.

Ayer, en la calle del Guindo, cayó de una caballería que montaba Francisco Gallego Alonso, de 55 años, que se hallaba en estado de embriaguez y se produjo una herida contusa leve en la mandíbula superior y erosiones en la región supraorbitaria. Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, donde además de las lesiones indicadas le apreciaron alcoholismo agudo.

Detención

Un guardia de Seguridad ha tenido a Francisco Mancebo por haber desobedecido una de las órdenes de la autoridad indiriéndole además insultos.

PAN DE VIE

ELABORACION ESMEERADA Horno del Cristo.—Teléfono n

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Fidel Cabeza, F. Almada y Juanito Puyazo y la Sección religiosa.

LOS ALMACENES SANCHEZ

están especializados en trajes de balleros y Camisas a medida

Sustracción de un bolso

Ayer, en la calle de Sevilla, un tero arrebató a doña Carmen Ragoz un bolso que estaba vacío.

El autor del hecho emprendió fuga, pero fue detenido por un guardia municipal y el abogado Francisco Velasco.

El ladrón se llama Antonio Moreno Ortiz.

ALMACENES SANCHEZ

abrigos de piel y paño a precios baratísimos

Para Carnaval se están recibiendo vestidos de baile a precios ventaj

Sensible suceso.

El niño Andrés Frias Romero, tres años, se cogió ayer con una teta, en la Casa del Niño, el dedo gordo de la mano izquierda, causándose una herida desgarrada de carácter reservado, de la que fue asistido en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

Una caída

En la fundición de don Bernabé Alba cayó ayer al suelo el joven de 17 años Juan de Dios Colito M. produciéndose una contusión de carácter reservado en el muslo izquierdo, de la que le curaron los médicos de la Clínica Municipal.

PARA CARNAVAL

Mantones de Manila bordados, telos antiguos y modernos, todos los precios desde 100 pesetas hasta 3'000

Colosal surtido de telas para frances, desde 50 céntimos; Tallas todos colores a 30 céntimos

Sedas, gasas, crespones, rasos, etc. y otros muchos desde 2 pesetas

ALMACENES HIERRO ARANDA Calle Librería, 9 y 11

Las fiestas de Sevilla

Hemos recibido varios ejemplares del artístico cartel anunciador de las fiestas de Semana Santa y Feria de Sevilla.

Agradecemos su envío al Ayuntamiento de aquella capital.

Obsequio

Hemos recibido una bonita postal anunciadora de las pastillas de fé y leche "La Anunciación", de Teruel.

Agradecemos el obsequio al representante de dicho producto en Córdoba, don Emilio Tuñón.

SUBASTA

Tendrá lugar el día treinta del corriente, a las doce horas de mañana, en la Oficina Recaudatoria de apremio de este Excmo. Ayuntamiento, establecida en la calle de quin Costa número 18, de los libros y bienes embargados a don fre Izquierdo.

El importe de este anuncio se cuenta del rematante.



Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a family and text describing its benefits for health and digestion.

OR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la madrugada

Anoche se reunió el Consejo de ministros

CONCEDIERON CREDITOS POR VALOR DE OCHO MILLONES DE PESETAS PARA HACER FRENTE A LA CRISIS DE TRABAJO EN ANDALUCIA.—LA COMPANIA DE ANDALUCES ALEGA NO PORDER PAGAR LOS AUMENTOS DE JORNALES A SUS EMPLEADOS OBREROS.—EL GOBIERNO ADOPTARA MEDIDAS PARA QUE NO DEJEN DE CUBRIRSE ESAS OBLIGACIONES

LA ENTRADA

Las cinco y cuarto de la tarde reunió el Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista. El jefe del Gobierno, que había ido a dar un paseo, llegó al ministerio del Ejército poco antes de las cinco.

LA SALIDA

Una hora antes salió el señor Maza para dirigirse a la estación y dijo que el Consejo de ministros había terminado a las nueve de la noche.

La referencia dada por el ministro de Fomento

El señor Estrada anunció que sería facilitada una nota contestando a una notificación que la Compañía ferroviaria de Andaluces hacia al Gobierno, por su conducto, relativa a la imposibilidad de pagar los aumentos de jornales a que se obligó a la Compañía en los años 20, 24 y 26.

Los expedientes serán enviados al ministro de Hacienda para que formalice la concesión de créditos y luego el asunto pasará a informe del Consejo de Estado, que evacuará aquél con la mayor urgencia.

LA NOTA OFICIOSA

La Compañía de Andaluces obtuvo en el último ejercicio un beneficio de siete millones de pesetas. El Gobierno ordenará que se haga una inspección en la contabilidad de la Compañía.

generosidad fue necesario poner término.

Se adoptarán medidas para que la Compañía no deje incumplida tan preferente atención como es la de satisfacer a los agentes y obreros los jornales atrasados, ya que en el ejercicio de 1930 tuvo, como líquido sobrante de explotación de siete millones de pesetas, cifra superior a la necesaria para atender, una vez cubiertos todos los gastos, al pago de las cantidades que se adeudan al cincuenta por ciento de los funcionarios.

El Gobierno se ocupará urgentemente de resolver el problema sin olvidar los deberes que le impone el carácter público del servicio a que afecta y se procederá inmediatamente a hacer una inspección en la contabilidad de la Compañía para conocer la inversión dada a las aportaciones hechas por el Estado.

HACIENDA: Se aprobó un proyecto de decreto regulando la ejecución del procedimiento de apremio para realizar los créditos procedentes de la política social inmobiliaria del Estado.

INSTRUCCION PUBLICA: Proyecto de reglamento para la aplicación del Estatuto del Magisterio especialmente en lo que se refiere a la regulación del ingreso en la carrera.

ECONOMIA: Proyecto modificando el reglamento acerca de las subvenciones para el cultivo del maíz en secano.

AMPLIACION A LA NOTA DEL CONSEJO

El empleo que se dará a los créditos concedidos para resolver la crisis obrera en Andalucía

Los créditos extraordinarios aprobados en el Consejo de ministros para resolver la crisis obrera en las provincias andaluzas ascienden a ocho millones de pesetas.

El crédito del ministerio de Fomento es de 3.250.000 pesetas y de ellas 2.250.000 habrán de destinarse a conservación y reparación de carreteras y el resto a construcción de nuevas vías de comunicación.

El día 2 del próximo mes de Febrero, a las cuatro de la tarde, contraerán matrimonio la señorita Julia Maura, hija del duque de Maura y don Andrés Covarrubias, hijo de los marqueses de Villatolla.

Una perturbada hirió gravemente a una criada suya

En una casa de la calle Minas vive el matrimonio Miguel Ruiz Moraga y Carmen Elvira con sus cuatro hijos.

Desde hace algún tiempo Carmen venía dando pruebas de perturbación mental y los médicos habían recomendado a su marido que la reclusa en la Sala de observación del Hospital hasta que se emitiera un dictamen definitivo acerca de su estado.

Ayer, Miguel iba a trasladar a su mujer al Hospital y momentos antes presentose en la casa una hermana de aquél llamada Concepción que iba a recoger a los niños para llevarlos a su domicilio.

Carmen marchó a la cocina y regresó provista de un cuchillo con el que agredió a su hermana política en el momento en que ésta tenía en brazos al hijo menor del matrimonio.

La víctima comenzó a dar gritos acudiendo varios vecinos, que lograron desarmar a Carmen.

Concepción fue trasladada a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo le apreció heridas en los brazos, cuello y costados, algunas de ellas muy graves.

A causa de su extrema gravedad Concepción quedó hospitalizada en la Casa de Socorro.

Carmen fue detenida y se la condujo a la Sala de observación del Hospital de la Princesa.

El incendio fue sofocado a las tres horas de iniciado, después de grandes esfuerzos.

Las pérdidas son de bastante consideración.

SAN SEBASTIAN

El Real Unión de Irún y el Madrid empujaron a uno en partido de campeonato

San Sebastián. Se ha verificado un

partido de campeonato de Liga entre el Real Unión de Irún y el Real Madrid.

El encuentro careció de interés y terminó con el empate a uno.

CIUDAD REAL

En Alcázar de San Juan se dispuso a "Miss España" un grandioso recibimiento

Alcázar de San Juan. Procedente de Madrid llegó la señorita Emelina Carreño, que ha sido elegida "Miss España 1931".

Como se sabe, la reina de la belleza es hija de esta población.

A recibir a "Miss España" acudieron a la estación más de veinte mil personas.

De los pueblos comarcanos y de la capital llegaron caravanas automovilistas para presenciar la llegada de Emelina y asistir a los actos organizados en su honor.

Al descender del vagón fue saludada con una gran ovación. Las señoritas que ocupaban los andenes le arrojaron flores, serpentinas y confetis.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción y ante las reiteradas muestras de regocijo de la multitud tuvieron que dirigir a ésta la palabra desde uno de los balcones del edificio el alcalde, el representante del periódico "Le Journal" y el padre de la reina.

Por la tarde se celebraron bailes en los Círculos de recreo, siendo todos ellos visitados por "Miss España".

Esta regresará hoy a Madrid con el fin de continuar el viaje a París, donde se celebrará la elección de "Miss Europa".

SEVILLA

La crisis obrera en Aguadulce.—La continuación de las obras del puente de San Telmo

Sevilla. Una numerosa comisión del pueblo de Aguadulce visitó al gobernador para exponerle la grave situación que atraviesan los obreros de aquella localidad a causa de la falta de trabajo.

El conde de San Luis indicole las gestiones que debían realizar con el fin de que se facilite ocupación a los obreros parados.

Con motivo del crédito concedido por el Gobierno para la continuación de las obras de San Telmo, han acudido numerosos obreros al Ayuntamiento para que se le facilite trabajo.

Las obras comenzarán dentro de varios días y en ellas encontrarán trabajo algunos centenares de obreros.

Se pretende que el puente esté totalmente terminado para el mes de Abril, con el fin de que pueda inaugurarse en Mayo.

Al acto de la inauguración serán invitados el Rey y el Gobierno.

HUELVA

La elección de tenientes de alcalde

Huelva. Se ha verificado la elección de tenientes de alcalde. La candidatura monárquica obtuvo cuatro puestos y dos las fuerzas de oposición, representadas por republicanos y constitucionalistas.

La elección se desarrolló normalmente.

Tres marineros ahogados

Ferrol. A la altura de Murguía y a causa del fuerte temporal reinante naufragó una lancha que iba ocupada por tres hombres.

Todos perecieron ahogados.

Se ignoran los nombres de las víctimas.

BARCELONA

La vuelta al mundo del profesor Blanco

Barcelona. Definitivamente se ha acordado la fecha del 16 de Febrero para que el profesor Blanco emprenda su proyectado viaje de la vuelta al mundo a bordo de su yate "Evalu".

En el viaje sólo acompañarán al arriesgado viajero su hija y un pariente.

La partida del "Evalu" ha sido se-

abstención y ha llegado a decirse que conseguirán convencer al señor Sánchez Guerra para que no intervenga.

En los círculos políticos se espera con gran interés el resultado de la mencionada reunión.

Fallece un mendigo cuando era trasladado a la Casa de Socorro

Un guardia urbano encontró en la vía pública a un mendigo que se hallaba enfermo.

Lo recogió y cuando lo conducía a la Casa de Socorro el mendigo quiso descansar. Se sentó en un banco de la calle de la Princesa y a los pocos minutos dejó de existir.

El cadáver no ha sido identificado.

Una camioneta arrolló a un anciano causándole la muerte

En la Glorieta de Atocha una camioneta de la matrícula de Madrid arrolló al anciano de setenta y tres años Isidro Martín, que llevaba un cesto con botellas.

La víctima fue conducida a la Casa de Socorro, donde dejó de existir.

El conductor de la camioneta fue detenido.

La huelga de tipógrafos continúa en el mismo estado

El conflicto planteado por los impresores madrileños continúa en el mismo estado.

La conferencia nacional para la confección del estatuto de salarios mínimos continuó ayer sus deliberaciones.

Fueron examinadas varias propuestas presentadas por los delegados obreros, siendo todas ellas rechazadas por los patronos.

Al próximo pleno de la conferencia se llevará una propuesta concreta con el fin de resolver en definitiva.

Próxima boda aristocrática

El día 2 del próximo mes de Febrero, a las cuatro de la tarde, contraerán matrimonio la señorita Julia Maura, hija del duque de Maura y don Andrés Covarrubias, hijo de los marqueses de Villatolla.

Una perturbada hirió gravemente a una criada suya

En una casa de la calle Minas vive el matrimonio Miguel Ruiz Moraga y Carmen Elvira con sus cuatro hijos.

Desde hace algún tiempo Carmen venía dando pruebas de perturbación mental y los médicos habían recomendado a su marido que la reclusa en la Sala de observación del Hospital hasta que se emitiera un dictamen definitivo acerca de su estado.

Ayer, Miguel iba a trasladar a su mujer al Hospital y momentos antes presentose en la casa una hermana de aquél llamada Concepción que iba a recoger a los niños para llevarlos a su domicilio.

Carmen marchó a la cocina y regresó provista de un cuchillo con el que agredió a su hermana política en el momento en que ésta tenía en brazos al hijo menor del matrimonio.

La víctima comenzó a dar gritos acudiendo varios vecinos, que lograron desarmar a Carmen.

Concepción fue trasladada a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo le apreció heridas en los brazos, cuello y costados, algunas de ellas muy graves.

A causa de su extrema gravedad Concepción quedó hospitalizada en la Casa de Socorro.

Carmen fue detenida y se la condujo a la Sala de observación del Hospital de la Princesa.

El incendio fue sofocado a las tres horas de iniciado, después de grandes esfuerzos.

Las pérdidas son de bastante consideración.

SAN SEBASTIAN

El Real Unión de Irún y el Madrid empujaron a uno en partido de campeonato

San Sebastián. Se ha verificado un

partido de campeonato de Liga entre el Real Unión de Irún y el Real Madrid.

El encuentro careció de interés y terminó con el empate a uno.

CIUDAD REAL

En Alcázar de San Juan se dispuso a "Miss España" un grandioso recibimiento

Alcázar de San Juan. Procedente de Madrid llegó la señorita Emelina Carreño, que ha sido elegida "Miss España 1931".

Como se sabe, la reina de la belleza es hija de esta población.

A recibir a "Miss España" acudieron a la estación más de veinte mil personas.

De los pueblos comarcanos y de la capital llegaron caravanas automovilistas para presenciar la llegada de Emelina y asistir a los actos organizados en su honor.

Al descender del vagón fue saludada con una gran ovación. Las señoritas que ocupaban los andenes le arrojaron flores, serpentinas y confetis.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción y ante las reiteradas muestras de regocijo de la multitud tuvieron que dirigir a ésta la palabra desde uno de los balcones del edificio el alcalde, el representante del periódico "Le Journal" y el padre de la reina.

Por la tarde se celebraron bailes en los Círculos de recreo, siendo todos ellos visitados por "Miss España".

Esta regresará hoy a Madrid con el fin de continuar el viaje a París, donde se celebrará la elección de "Miss Europa".

SEVILLA

La crisis obrera en Aguadulce.—La continuación de las obras del puente de San Telmo

Sevilla. Una numerosa comisión del pueblo de Aguadulce visitó al gobernador para exponerle la grave situación que atraviesan los obreros de aquella localidad a causa de la falta de trabajo.

El conde de San Luis indicole las gestiones que debían realizar con el fin de que se facilite ocupación a los obreros parados.

Con motivo del crédito concedido por el Gobierno para la continuación de las obras de San Telmo, han acudido numerosos obreros al Ayuntamiento para que se le facilite trabajo.

Las obras comenzarán dentro de varios días y en ellas encontrarán trabajo algunos centenares de obreros.

Se pretende que el puente esté totalmente terminado para el mes de Abril, con el fin de que pueda inaugurarse en Mayo.

Al acto de la inauguración serán invitados el Rey y el Gobierno.

HUELVA

La elección de tenientes de alcalde

Huelva. Se ha verificado la elección de tenientes de alcalde. La candidatura monárquica obtuvo cuatro puestos y dos las fuerzas de oposición, representadas por republicanos y constitucionalistas.

La elección se desarrolló normalmente.

Tres marineros ahogados

Ferrol. A la altura de Murguía y a causa del fuerte temporal reinante naufragó una lancha que iba ocupada por tres hombres.

Todos perecieron ahogados.

Se ignoran los nombres de las víctimas.

BARCELONA

La vuelta al mundo del profesor Blanco

Barcelona. Definitivamente se ha acordado la fecha del 16 de Febrero para que el profesor Blanco emprenda su proyectado viaje de la vuelta al mundo a bordo de su yate "Evalu".

En el viaje sólo acompañarán al arriesgado viajero su hija y un pariente.

La partida del "Evalu" ha sido se-

ñalada para la una de la tarde del mencionado día.

Consejo de guerra contra un paisano

Barcelona. En el cuartel de Dragones de Sagunto se reunió un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Juan Márquez, que había sido procesado como autor de la falsificación de documentos oficiales.

El fiscal pidió que se le impusiera la pena de tres años de prisión y el letrado defensor abogó por la absolución de su patrocinado.

CADIZ

La cacería regia en el coto de Doñana

Sanlúcar de Barrameda. Con un tiempo espléndido ha continuado la cacería regia en el coto de Doñana.

Se cobraron numerosas piezas. Terminada la jornada, el Rey y los demás monteros regresaron al Palacio del Rocío, donde tomaron el té, sosteniendo todos una charla muy animada acerca de los episodios del día.

El Monarca, como de costumbre, conferenció por teléfono con la Reina doña Victoria y con el presidente del Consejo de ministros.

Probablemente hará mañana don Alfonso una excursión a San Fernando para ver a su hijo el infante don Juan, que, como es sabido, cursa sus estudios en la Escuela Naval Militar.

Extranjero

El nuevo Gobierno francés

París. El señor Laval, nuevo jefe del Gobierno francés, estuvo en el Palacio del Eliseo presentando al presidente de la República a los nuevos ministros.

Después de la presentación los consejeros tuvieron un cambio de impresiones con el señor Doumergue.

Créese que hasta la semana próxima no se presentará el nuevo Gabinete al Parlamento.

En el próximo Consejo de ministros serán esbozados los temas que haya de abarcar la declaración ministerial.

Atentado contra el cónsul italiano de Zurich

Zurich. El súbdito italiano Lino Bassi, que en diferentes ocasiones había estado en el Consulado general de su país a pedir socorros se presentó nuevamente ayer por la mañana, entrevistándose con el cónsul señor Bianchi.

Este negóse a acceder a las peticiones de Bassi y entonces el petionario sacó una pistola y disparó contra el cónsul, hiriéndole en una mano, en el pecho y en una cadera.

El señor Bianchi fue conducido a una clínica donde continúa en grave estado.

El agresor fue detenido, quedando a disposición de las autoridades italianas.

La llegada de Gandhi a Bombay

Bombay. En las primeras horas de la mañana llegó a esta capital el tren que conducía al jefe de los nacionalistas, Gandhi, que el día anterior había sido puesto en libertad.

En la estación era esperado por una inmensa multitud que aclamó entusiastamente a Gandhi, el cual fue paseado en triunfo por las calles.

La policía había adoptado grandes precauciones y se produjo prudentemente.

Durante la manifestación no ocurrieron incidentes.

RADIO NORA

los mejores receptores enchufables a la corriente. Por ellos oír toda Europa en altavoz, sin necesidad de antenas exterior ni interior

Modelos desde pesetas 673 incluido altavoz

Venta exclusiva

Vda. de Martinez Rücker

Claudio Marcelo, 13. Córdoba

Catálogos y demostraciones gratis a domicilio

VENTA A PLAZOS

ZAFRA POLO Maria Cristina, 19 CORDOBA. Semana fin de mes 26, 27, 28, 29, 30, 31. ESTOS DIAS COMPONEN NUESTRA "SEMANA FIN DE MES". EN ESTA "SEMANA FIN DE MES" OFRECEMOS A MITAD DE PRECIO, MUCHOS ARTICULOS DE NOVEDAD, QUE YA NO COMPONEN COLECCION.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales Antonio Fernández Gómez Plaza de Chirinos Teléfono 1523 Córdoba. VENTA DE PINOS. Se venden 1.246 en la dehesa "Baldíos de Trassierra". Para tratar, Enrique Redel, 1. AGUA DESTILADA. Destilería de LA CONSTANCIA. S. A. Carretera del Brillante y Reloj 1. Teléfonos, 2706 y 2858. Córdoba.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5 CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA. Grandes almacenes de batería de cocina y productos esmaltados. Venta al por MAYOR y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Incendio en un manicomio. Logroño. En un desván del pabellón de Beneficencia dedicado a alienados se produjo un incendio, que rápidamente se propagó a los desvanes de los pabellones contiguos. Acudieron rápidamente los bomberos y fuerzas de Infantería. Los alienados fueron salvados, pues a la hora en que se produjo el fuego se hallaban en el patio. El incendio fue sofocado a las tres horas de iniciado, después de grandes esfuerzos. Las pérdidas son de bastante consideración. SAN SEBASTIAN. El Real Unión de Irún y el Madrid empujaron a uno en partido de campeonato. San Sebastián. Se ha verificado un

"MADAME X" Fajas de cancholina para adelgazar. Málaga, núm. 2 entresuelo Teléfono núm. 2-1-2-4

XIII ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Antonio Calatrava Gómez FALLECIO EN FERNAN NUNEZ (CORDOBA), CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS, EL 29 DE ENERO DE 1918 R. I. P. A. Su hermana doña Josefa y hermano político don Pedro Luque Cabello, suplican a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y no le olviden en sus fervorosas oraciones y sufragios. Las misas que se celebren el día 29 en la parroquia de Santa Marina de Aguas Santas de dicha Villa, serán aplicadas en sufragio del alma del finado. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CUARTO Y SEPTIMO ANIVERSARIOS DE LAS SEÑORAS Doña Maria de Jesús Sánchez López, viuda de Méndez y Doña Soledad Aguilar y Pérez de Andrade, viuda de Córdoba QUE FALLECIERON EN ESPEJO EL 28 DE ENERO DE 1917 Y 11 DE FEBRERO DE 1924 R. I. P. A. Las misas que se celebren en dicha Villa los días 28 de Enero y 11 de Febrero, serán aplicadas en sufragio de sus almas. Su hijo e hijo político don Alberto Méndez Sánchez, nietos don Antonio y doña Ana Méndez Córdoba, suplican a sus amigos y personas piadosas las tengan presentes en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Glosas madrileñas Puestos de libros viejo

Hay en Madrid un bello rincón en el que los libreros de viejo han levantado sus tenderetes. A la espalda de estas típicas barracas pintadas de azul, están las frondas esmeraldas del Jardín Botánico. Sirve de telón a la bella perspectiva, el parque goyesco del Retiro.

Como soldados en formación alinéanse las barracas llenas de libros sucios por el polvo y la lluvia. Unos cuantos señores, con aspecto de cate-dráticos jubilados, hunden sus manos en los montones de papel y libros incompletos, con la esperanza de encontrar, entre una novela de Valle Inclán o de Carrere, las auténticas cartas pasionales de Ninón de Lenclos, la bella cortesana de Francia.

En sus escaparates, los libreros exponen junto a "El amigo Chirel", de Francisco Camba, "Las Moradas", de Santa Teresa o "El arte de vivir bien sin trabajar", de Domingo de Abril y Alegre. Es una mezcla pintoresca, un abigarramiento chillón de portadas multicolores, en las que el exotismo predomina. Ahora la literatura para venderse, tiene que ir envuelta en un desnudo femenino.

Antes, cuando "las pajaritas de papel" llenaban el silencio de la vía muerta, era el paseo de Claudio Moyano, encerrado entre los altos tapiales del Jardín Botánico y los del ministerio de Fomento, lugar de perdición para las personas honestas. Hoy, gracias al Ayuntamiento, ha perdido su sabor picante para convertirse en ferrial permanente de libros.

LOS BARRIOS BAJOS Viejas calles de Madrid castizo, de este Madrid tan rico en recuerdos, calles que parecen ocultarse como

acobardadas ante el tráfago de las vías populares, llenas de comercios lujosos y edificios que son, con los múltiples ojos de sus balcones y ventanas, cual animales fantásticos en el silencio augusto de la noche.

Callejuelas románticas de los barrios bajos, nidales de leyendas que un día, no lejano aún, hicieron nuestras delicias al ser relatas por la abuela al calor amable del hogar.

En el sombrío claroscuro de estos barrios, como adormecidos bajo el humo de las fábricas gigantescas, resurge el Madrid del autor de los "Episodios", con sus clásicas tabernas y sus casas de corredor, con sus freidurías al aire libre y sus mujeres de rompe y rasga, nietas de aquellas majas por las que un rey castizo fué amigo de toreros y de ladrones.

Es este el mismo Madrid que un día oyó el Himno de Riego y conoció la ejecución del librero Miyer. El Madrid de Candelas y de la duquesa de Alba, de las intrigas contra Espartaco, allá en 1840 y del suicidio de Larra, un día gris, plomizo, como de invierno.

F. C. Almada

(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA desde el día el piso principal de la casa número 45 de la calle de Alfaro, con instalación de agua y de luz eléctrica. Darán razón, en el número 51 de la misma calle.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:

Isaac Peral, 11. Plaza Jerónimo Páez, núm. 6. Romero, 10. Romero, 12. Almazor, 42.

Deanes, 17. Campo Madre de Dios, 8. Enrique Redel, 11 y 13. ARRENDAMIENTOS:

San Eugenio, 7, piso bajo 90 pesetas. Málaga, 9, dos portales para comercio con estantería o sin ella. Céspedes, 4, casa completa (desde el 15 de Febrero próximo).

Duque de Hornachuelos, 12 duplicado, tres portales para comercio. Venta de San Rafael (Alcolea), piso principal, independiente, 125 pesetas. Calle Almazor, letra F., piso interior, 100 pesetas.

Plaza Vista Alegre, 9, (Cerro Muriano); casa completa 50 pesetas. Teniente Carbohell, 8; piso pral., 150 pesetas.

Ramírez de Arellano, 4, casa completa 8.000 pesetas anuales. Cardenal González, 85, piso pral., 75 pesetas.

INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 2. SIRVIENTA se necesita en la calle Rey Heredia, núm. 3, alto.

SE VENDE hermosa cama de matrimonio, de nogal, estilo antiguo, en Rejas de Don Gome, 3.

"EL MANANTIAL" José Laguna Fuentes Gran depósito de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras. VENTA AL POR MAYOR Y MENOR Despacho: Calle de Sevilla, número 9. Teléfono, 1002. — CORDOBA Abastecedor de los Hoteles Regina, España y Francia, Victoria, Restaurantes Hijo de Miguel Gómez, Bruzo y Los Luises

ELECTRICIDAD. — MAQUINARIA ELÉCTRICA INSTALACIONES Reparaciones garantizadas de MAQUINARIA ELÉCTRICA Y APARATOS DE RADIO. DIONISIO ALONSO INGENIERO INDUSTRIAL REVES CATOLICOS, 13 - Teléfono 1600

Cuartos de baño completos desde pesetas 400 Fábrica de mosaicos Inodoros a pesetas 21'50 FERNÁNDEZ Y MUNOZ (antes Canivell) AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2. CORDOBA TELEFONO 1528

Nuestras intervius Felisa Herrero y la zarzuela española

Los comienzos. — Cómo fue dedicarse al teatro. — La mujer y la coquetería. — Políticas femenina. — El hombre perfecto. — La zarzuela española no está en crisis. — Cinema y teatro. Algunas preguntas más y algunas respuestas menos

Felisa Herrero es en la escena lo que los Quintero en el teatro. Aclaración: Felisa Herrero, actriz, vale tanto como Serafín y Joaquín Álvarez Quintero escribiendo. La zarzuela española va íntimamente ligada a la figura eminentísima de la intérprete de "La Rosa del Azafrán".

Cuando llegamos a su camerino acaba de salir de escena. Saludos. Y a continuación:

— ¿Voz de Felisa Herrero es música. Todo el cuarto — al hablar ella — adquiere un algo muy difícil de explicar. Es una sensación tan agradable, tan agradabilísimo, que las horas pasan rápidamente.

— ¿Cuándo empezó el teatro? — Hace siete años con el Rosario Leonis, en el Dindurra, de Gijón.

— ¿Cuál fue el primer papel que la dieron? — La Marta, de "La Montería".

— ¿Qué emoción experimentó por vez primera? — Salí tranquilamente, tranquilidad que también he de decirle terminó cuando oí los primeros aplausos.

— ¿Cómo fue dedicarse al teatro? — Por casualidad. Empecé trabajando con unos amigos que daban de vez en cuando pequeñas veladas. Me gustó. Todas mis amistades decían que tenía condiciones para seguir la carrera y, lo que es de rigor, acabé por tomar en serio lo que antes fue un entretenimiento, un juego de niña mimada.

— ¿Cómo fue dedicarse al teatro? — Por casualidad. Empecé trabajando con unos amigos que daban de vez en cuando pequeñas veladas. Me gustó. Todas mis amistades decían que tenía condiciones para seguir la carrera y, lo que es de rigor, acabé por tomar en serio lo que antes fue un entretenimiento, un juego de niña mimada.

— ¿Se han dado cuenta de lo que dice el "Heraldo"? La Eugenia Zúñoli debuta en Valladolid.

— ¿Se han dado cuenta de lo que dice el "Heraldo"? La Eugenia Zúñoli debuta en Valladolid.

LECHERIA MODERNA Leche de vaca y cabra a 80 céntimos litro. Naranjas chinas superiores, Cardenal Herrero, 6 (frente a la Virgen de los Faroles).

LECHE DE VACA Y CABRA absolutamente pura por cuenta del ganadero, a 80 céntimos litro y naranjas chinas superiores. Plaza Vacca de Alfaro, 31. (Frente al Banco de España).

CASA EN LA SIERRA Se arrienda en "Huerta Chica", lindante con la "Huerta de los Arcos", casita independiente con luz eléctrica, agua corriente y teléfono. No se admiten enfermos. Razón: Intervención de Hacienda

SE VENDEN o alquilan trajes de máscara, para dentro o fuera de la población. Ruano Girón, 37. En la misma casa se vende una máquina de coser "Singer"

SE ARRIENDA un amplio local propio para almacén; está dotado de retrete, estanterías, piso entarimado, mucha luz natural e instalación para alumbrado eléctrico. Dicho local tiene su entrada por la calle Joaquín Costa (antes Ayuntamiento). Darán razón, calle Joaquín Costa, núm. 6.

SE ALQUILA piso alto, amplio y completamente independiente, con retrete, cocina e instalaciones de agua y luz. Razón, Cea, núm. 16.

ARRIENDA LOCALES para graneros o cosa análoga. Jardines, frente a las palomas, letra G.

VENDO parcela de mil metros, junto al Colegio Calasancio (Santa Victoria), estanterías, maderas, puertas y un motor. Almacén Hierro Aragón.

OFICINA TECNICA INDUSTRIAL DIRECTOR PROPIETARIO ANTONIO TORRES LOPEZ PERITO MECANICO Y ELECTRICISTA MARIQUES, NUMERO 5. CORDOBA Proyectos — Montajes — Instalaciones — Trabajos topográficos — Delineación y copias de planos — Tramitación de toda clase de expedientes referentes a industrias e instalaciones industriales — Patentes de invención — Marcas — Informes técnicos — Tasaciones

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

—Pues una confusión—digo yo. —¿Sí? —Ya lo creo. Está anunciado el debut en San Sebastián.

—Las cosas de Gómez. —Salvada la interrupción continúo.

—¿Cree usted, Felisita, necesaria la coquetería en la mujer? —Si. Categoricamente, sí. La mujer tiene que tener coquetería, no solamente porque la han hecho para ella, sino para agradar a los hombres, tan difíciles de cazar.

—Y en política, ¿debe intervenir la mujer? —Es muy difícil contestarle a esa pregunta. A mí no me gusta. La política me tiene sin cuidado.

—¿El hombre perfecto? —Vale más la inteligencia que la hermosura. A mí los pollitos del día me revientan, hasta el extremo de darme la sensación de mujeres vestidos de hombres.

—¿Está en crisis nuestra zarzuela? —No. Dé usted al público una obra que merezca la pena y verá como el público responde satisfactoriamente.

—¿Luego el cine no anulará el teatro? —No. El cine puede tener más o menos vida, pero el final será el teatro.

—¿Le gusta leer? —Mucho. La lectura es para mí un placer.

—¿Qué autores prefiere? —En la cama, Y basta. Es decir, hasta no: una sonrisa—como final—y un saludo.

Fidel Cabeza. Madrid. (Prohibida la reproducción)

MATRIMONIO sin hijos se precisa para encargados de casa de vecinos; buenas referencias. Razón, Gutiérrez de los Rios, 15 bajo, D.

ARRENDAMIENTO de un piso principal con siete habitaciones en la calle Eduardo Dato, núm. 11. Para tratar: en el mismo.

SE ARRIENDAN bonitas habitaciones muy económicas. Siete Revueltas, número 2.

EL COMERCIO Camión de transportes, tañones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestre. Avisos: San Pablo, 13, CORDOBA.

ROJALITERIA DE RICARDO ORTEGA Ventas artísticas a 60 pesetas metro cuadrado Instalaciones de agua y gas Especialidad en reparar autos y coches

2'75 metro de capa y b janpe GAR IA LOVERA, 2. — CORDOBA

SE VENDE. Hueso de jamón a cuatro pesetas kilo en la Granja Royal, Málaga, número 3.

SE ARRIENDA desde el día, local propio para establecimiento o almacenes frente estación central, Razón, Gondobar, 12, tercero.

SE ARRIENDAN tres pisos independientes en la calle Osario, núm. 45. Para informes, teléfono 306. Santa Inés.

Crónica taurina Nobleza y sinceridad

En el campo taurino es donde más se necesita de la constancia del que escribe, para ir encauzando un poco a la opinión, por senderos claros y rectos, que ya lo necesita en la actualidad, después de tanto filigraneado como se estilaba para mentir con más o menos descaro.

Cabe si se quiere la simpatía y hasta el interés por uno u otro, y son cosas que deben respetarse entre los aficionados, pero lo que no comprendemos es que a la mentira descaramos, al juicio erróneo, o al aplauso inoportuno, no se oponga con virilidad el criterio justo y la verdad desnuda en todos conceptos. Y conste que lo mismo nos referimos al que escribe que al que se limita a difundir de palabra en el café lo contrario de lo que ha visto, como si los demás fueran seres incapaces de comprender que los engañan.

En el aspecto taurino hay una serie de elementos absurdos que parece no tener otra misión en la fiesta que embadurnar lo noble y lo bello que precisamente debiera destacarse para conservarla cada vez más atrayente. Y son, los que más viven de ella! Toreros, apoderados negociantes...

Hoy que los medios de comunicación son tan rápidos y todo se sabe de biera tenerse un poco más de respeto a la verdad, hablando con nobleza y sintiendo con justicia, por que todo es posible dentro de los gustos de cada uno. Pero no es así. Se miente con descaro sin darse cuenta que constituye una ofensa para la persona con quien se habla o para quien se escribe, si esta sabe que no es verdad lo que se dice.

—¿Cómo ha estado fulano en tal sitio? —se suele preguntar muchas veces a quien por haberlo visto debe saberlo.

Y la contestación, siempre es algo parecido a esta: —Enorme. Armó una escandaleira; cortando en los dos toros orejas rabos y... llevándole al final en hombros hasta el hotel.

Y luego... A lo sumo, en un toro logró acertar el diestro arrancando algunas palmas del público, si se quiere hasta cortando una oreja a fuerza de pedirlo los amigos rompiéndose las manos.

En el otro... "como era un manso" no pudo hacer nada. Uno, dos avisos... No pudo lucirse.

Pero el apoderado tiene la misión de esparcir sus triunfos aumentados. El amigo, el exagerarlo todo lo posible. Las propagandas administrativas el ponerlo en grandes titulares. Y el público... El público tolerándolo ingenuamente sin darle importancia y creyéndose más de una vez los "bulos" de tanto desalmado que no sabe formar pedestales más que a fuerza de mentiras, sin darse cuenta que luego se derrumban esas estatuas con un pequeño resoplido.

Falta de sinceridad. Falta de nobleza. Dos cosas que deberían sobrar en la fiesta de toros, por que ambas forman con el valor, el cuadro plástico que atrae al verdadero aficionado.

Y pensar que con unos cuantos puestos de acuerdo para decir la verdad, bastaría para derumbar tanto idolo falso y dejar en el mayor de los ridículos a los vocingleros encargados de divulgar la mentira...

Pero no es cosa imposible. Todo es cuestión de empezar que el que quiera seguir, puede hacerlo.

Nosotros tenemos el lápiz bien preparado para el comienzo de la temporada, y sin mostrarnos más exigentes que otros, vamos a seguir con la nobleza y la sinceridad con que acostumbamos, aunque se tengan que molestar más de cuatro, que nada representan al lado de la gran masa de aficionados que necesita y exige siempre la verdad.

Juanito Puyazo (Prohibida la reproducción)

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

SE ARRIENDA local amplio para talleres, oficinas, almacenes o garage. Paseo de la Victoria, 8.

DESDE EL DIA se arrienda para señoras o matrimonio con poca familia, un piso alto exterior independiente, en la casa Realejo, 66.

SE ARRIENDA un piso, Montemurro número 1.

ARRENDAMIENTO. En la casa número 2 Plaza de Jerónimo Páez, se arriendan dos locales, propios para guardar muebles, cocheras, etc. Informar en ravis, núm. 8.

LIBRERIA DE OCASION Compra-venta y alquiler de libros para a domicilio. Encuadernación Plaza del Salvador, (junto a San Pablo)

HUEVO frescos y gordos, solo encontrará "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. fono 1798

SE ARRIENDA un piso, Montemurro número 1.

ARRENDAMIENTO. En la casa número 2 Plaza de Jerónimo Páez, se arriendan dos locales, propios para guardar muebles, cocheras, etc. Informar en ravis, núm. 8.

LIBRERIA DE OCASION Compra-venta y alquiler de libros para a domicilio. Encuadernación Plaza del Salvador, (junto a San Pablo)

HUEVO frescos y gordos, solo encontrará "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. fono 1798

SE ARRIENDA un piso, Montemurro número 1.

ARRENDAMIENTO. En la casa número 2 Plaza de Jerónimo Páez, se arriendan dos locales, propios para guardar muebles, cocheras, etc. Informar en ravis, núm. 8.

LIBRERIA DE OCASION Compra-venta y alquiler de libros para a domicilio. Encuadernación Plaza del Salvador, (junto a San Pablo)

HUEVO frescos y gordos, solo encontrará "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. fono 1798

SECCION RELIGIOSA Santo del día

Hoy: San Julián, obispo de Ceca y la Aparición de Santa Inés, gen y marítir. —Mañana, San Pisco de Sales, obispo y confesor.

Jubileo Circular Hoy, en la iglesia del Convento Santa Marta, costado por don Claros y señora, en sufragio de difuntos. —Mañana, en la misma iglesia.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico, cieron las observaciones meteorológicas durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre. Id. id. a la sombra id. id. Id. mínima id. id. Id. media id. id. Id. Oscilación

Agua de lluvia en milímetros. Agua evaporada en milímetros. Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0°. Temperatura a la sombra. Id. de termómetro humedecido. Tensión del vapor. Humedad relativa. Estado del cielo. Dirección del viento. Fuerza. Recorrido en 24 horas.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, piso derecho.

Débiles — Elixir Gallo! que da Vida y Juventud